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Síndico Propietario. 

LETVIA AVILA PEREZ 

Síndica Suplente. 

ORDEN DEL DÍA:  

“CLAUSURA DE CENTRO DE TRANSPARENCIA Y ACUERDO DE APOYO A PLAN 

DE ACCIÓN”. 

COMPROBADO EL QUÓRUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, 

INICIA LA SESIÓN. 

RECESO  

Al ser las 17:25 PM, el Sr. Presidente llama a un receso.  Al ser las 17:48 PM, el Sr. 

Presidente reanuda la Sesión.  

La presente Sesión Extraordinaria se lleva a cabo de conformidad con la convocatoria 

realizada por la Alcaldía Municipal–, mediante su oficio AME-208-2023-TM, de fecha 18 de 

abril de 2023, para tratar como tema único:  

“CLAUSURA DE CENTRO DE TRANSPARENCIA Y ACUERDO DE APOYO A PLAN 

DE ACCIÓN”. 

JUSTIFICACIÓN DE AUSENCIA DEL SR. TOBÍAS MURILLO RODRÍGUEZ – ALCALDE 

MUNICIPAL.  La Sra. Olendia Irías Mena – Vicealcaldesa Municipal – presenta el oficio 

AMI-875-2023-TM, de fecha 19 de abril de 2023, dirigido a este Concejo Municipal, suscrito 

por el Sr. Tobías Murillo Rodríguez – Alcalde Municipal, mediante el cual indica lo siguiente: 

“Reciban un cordial saludo de mi parte. Por este medio les informo que el día de hoy 19 de 

abril del año en curso, no me será posible asistir a la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal 

ya que me encuentro imposibilitado por dirección médica no puedo hacer esfuerzos como 

por ejemplo el abuso en subir y bajar muchos escalones, por el padecimiento que tengo. 

En razón de lo anterior, le he pedido a la señora Vicealcaldesa Olendia Irías Mena, que 

asista en mi sustitución y en representación de la Alcaldía Municipal para que este 

Despacho se mantenga informado de los alcances y los acuerdos tomados”. 

INFORMADOS. 

Inmediatamente se procede con el desarrollo del tema incluido en el Orden del Día. 
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A) CLAUSURA DE CENTRO DE TRANSPARENCIA Y ACUERDO DE APOYO A PLAN 

DE ACCIÓN”. 

El Ing. Johan Ramírez Suárez – Coordinador a,i de Servicios Ambientales –‘manifiesta que: 

“El día de hoy vengo a manifestar una solicitud de la administración de acuerdo a una 

emergencia que tenemos por la tentativa de clausura del centro de transferencia, se 

requiere la ayuda del IFAM y para eso se solicita un acuerdo de apoyo a la propuesta para 

estudio de la construcción del centro de transferencia y de la planta de lixiviados; donde 

ellos van a supervisar o inspeccionar todas las obras, pero antes van a venir a presentar la 

opción para que ustedes lógicamente lo aprueben. Entonces el acuerdo de apoyo es para 

hacer todos los estudios y propuesta para la construcción del centro de transferencia y 

planta de lixiviados”. 

El señor Presidente manifiesta que es únicamente apoyo para que se haga el estudio, 

El Regidor Suplente Francisco González Madrigal manifiesta: “Que quede bien claro que 

no se está aprobando ningún permiso para que el IFAM genere el financiamiento, es 

únicamente para los estudios. Aunque normalmente bueno cualquier empresa realizaría los 

estudios sin ningún apoyo, porque básicamente es una oferta y me imagino van a revisar 

todas las tarifas de la Municipalidad, no entiendo el trámite que tienen que realizar, pero me 

imagino que es la oferta que quieren generar para ver si es eficiente para darles el 

financiamiento, pero no lo hace en sesión hoy. Debemos de estar concentrados en ver 

cómo reutilizamos todos esos desechos del cartón y no continuar invirtiendo para trasladar 

y enterrar los desechos. Hoy en día pienso ya está totalmente descontinuado y lo único que 

están haciendo todas las comunidades alrededor del mundo es trabajar para que todos los 

desechos se vuelvan a reutilizar, generando empleo, generando una mejor economía a las 

comunidades y principalmente generando una mejoría al medioambiente, siendo 

responsables con los desechos que utilizamos, entonces si es importante que lo antes 

posible no esperar el resultado esto, sino que más bien de una vez ponernos en marca para 

conocer las posibilidades que tenemos para reciclar el 100 % de los desechos que se 

producen en Garabito y no gastar como se está gastando 1600 millones darle vuelta a la 
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Monedita,  y hacer que más bien los desechos que están consumiendo genere como 

mínimo empleo en el cantón. Gracias.” 

El Regidor Juan Carlos Moreira Solórzano - Presidente del Concejo – “Gracias Francisco, 

sí sé que ya hay una propuesta por parte de la administración, que pronto va va a llegar a 

la mesa para que lo analicemos nosotros sobre este reciclaje. Con respecto a la propuesta 

de apoyo para aquí la viceministra de salud, nos puede brindar un poquito más de Chance 

en el relleno, ahorita no se está aprobando ningún proyecto eso debe quedar muy claro ni 

ningún préstamo, nada más sería el estudio,” 

1) APOYO A LA PROPUESTA PARA LA REALIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS PARA LA CONSTRUCCIÓN 
DEL CENTRO DE TRANSFERENCIA Y DE LA PLANTA DE LIXIVIADOS. 2- SOLICITUD DE INFORME 
SOBRE EL ESTADO ACTUAL DEL PROCESO DE LAS DENUNCIAS PENALES POR LA 
CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO DE TRANSFERENCIA. 

 
De conformidad con lo solicitado por el Ing. Johan Ramírez Suárez – Coordinador a,i de 

Servicios Ambientales –, el Concejo Municipal de Garabito en Sesión Extraordinaria N°.84, 

celebrada el 19 de abril, 2023, ACUERDA POR UNANIMIDAD Y EN FORMA DEFINITIVA: 

A) BRINDAR apoyo a la propuesta para la realización de los estudios para la 

construcción del centro de transferencia y de la planta de lixiviados. 

Lo anterior, en el entendido, que en este acuerdo no se está aprobando ningún proyecto, 

como tampoco ningún préstamo; es únicamente para que se realicen los estudios 

indicados. 

B) ALTERAR EL ORDEN DEL DIA Y APROBAR con dispensa de trámite de 

comisión la propuesta verbal del Regidor Ernesto Alfaro Conde: “para solicitarle 

a la administración, se sirva hacer un informe a este Concejo sobre el estado 

actual del proceso de las denuncias penales por la construcción del centro de 

transferencia”. ACUERDO UNÁNIME Y DEFINITIVO. 

SIN MÁS QUE TRATAR, AL SER LAS DIECISIETE HORAS Y CINCUENTA Y TRÉS MINUTOS, 

FINALIZA LA SESIÓN. 

JUAN C. MOREIRA SOLÓRZANO                XINIA ESPINOZA MORALES 

         Presidente Municipal.                        u.l.                      Secretaria del Concejo. 


